



您的位置：首页 - 财经数字

经济增速背后隐存五大突出问题(4月25日)

文章作者：

《上海证券报》消息，国家发展和改革委员会24日召开的一季度工交经济运行新闻发布会上透露的这些信息显示，在经济增长10.2%的背后，我国经济运行目前存在五大值得高度关注的问题：投资增长过快；部分行业产能过剩的压力继续加大；部分能源、原材料价格上涨较快；局部性、时段性煤电油运紧张仍存在；工业品出口面临贸易摩擦加剧的风险。

国家发展和改革委员会经济运行局副局长朱宏任在会上表示，要抓住加快结构调整和转变经济增长方式的有利时机，抓紧研究解决当前突出问题，注重区别对待、分类指导，实现经济又快又好发展。

发改委提出，在今后的宏观调控工作中将大力推进产业结构调整，即加强固定资产投资调控，严把土地、信贷两个闸门，新上项目必须符合产业政策和市场准入标准，国家还将陆续出台有关行业加快结构调整的指导意见。

据悉，发改委还将研究建立产能过剩的客观评价体系，尽快建立判断产能过剩衡量指标和数据采集系统，并逐步建立定期向社会披露相关信息的制度，引导市场投资预期。

此外，发改委要求煤炭企业保证需求旺季和华中等重点地区煤炭供应，严禁煤矿超能力生产；电力部门和企业为迎峰度夏做好准备，实施电网节能调度；加强石油石化行业运行的总量调节，保证重点地区用油需要，运力向东北、西北、西南地区适当倾斜。

针对一季度较快的经济增长形势，朱宏任表示，当前经济形势是否过热应该客观看待，我国正处于经济发展的上升周期，速度有快慢波动是正常的。

“经济本身受各方面情况影响，今年是‘十一五’的开局年，很多新项目开工，以及技改项目的实施，都对投资具有拉动作用。”他表示，对此国家相关部门应予高度关注，国家将保持宏观政策的稳定性和连续性，坚持稳健的财政政策和货币政策，地方政府和行业、企业要把注意力放在产业结构调整 and 转变经济增长方式上，不是单纯地扩充数量；同时将区别对待，分类指导。他表示，发改委是否会出台更严厉的宏观调控措施还有待观察。

此外，朱宏任透露，成品油价格调整方案出台仍无时间表。他表示，成品油调价应放在一个大的背景下考虑，推进资源性产品价格机制的改革要反映其稀缺程度和供求关系，坚持市场取向、政府调控、统筹兼顾、配套推进、分步实施，并照顾到社会各类群体。

[\[推荐朋友\]](#) [\[关闭窗口\]](#) [\[回到顶部\]](#)

转载务经授权并请刊出本网站名

中国博士论坛

中国社会科学院  
保险与经济研究中心

IFB外商投资中心

IFB基金研究  
与评价中心



地址：北京市东城区建国门内大街5号 邮编：100732 电话：010-65136039 传真：010-65138307  
版权所有：中国社会科学院金融研究所